
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion du : Mercredi 31/01/2023              à : 19h00 

 

 

Président : VERYEPE Sébastien 

Présents :  Peter LEMAITRE, Christophe SZCZESZEK, Gilbert BECU, Sébastien ANCELIN, 

Jacques LEVEFAUDES, Alexis DEBRU, Yves DONFUET  

Présents en audioconférence : Pierre GAC, Sami MAKHOUL. 

Excusés : Fabrice LEMEUR, Dominique GAUTHIER, Jérôme CHEVALLIER 

 

 

ORDRE DU JOUR :  

Point sur les effectifs – Désignations - Commission jeunes – FUTSAL – Formations – Discipline 

-Divers 

 

Sébastien VERYEPE ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les membres. 

L’ensemble de la CDA a une pensée envers nos collègues blessés ou malades, ainsi qu'au 

directeur administratif de notre district. Nous leur apportons à tous, notre profond soutien 

et formulons de prompts vœux de rétablissement. 

 

 

EFFECTIFS : 

Fédéral= 2/3  

Régional = 32 /32 

District = 96/100 

Dossiers médicaux en attente= 4 

 

 

COMMISSION JEUNES : 

Effectifs :  
6 JAD dont un en arrêt jusqu’à la fin de l’année (et 4 ont été nommés Jeunes arbitres de 
Ligue) ;  
12 JAD Stagiaires (+ nouveaux arbitres FIA seront inclus). 
 
Observations : 9 observations en JAD, 15 en JAD Stagiaires, 8 rapports conseils (Passerelle 
Séniors + JAL Stagiaires) 



 

 

 
 
Désignations : RAS 
 
Retour CRA Section Jeunes – 19/01/2023 : Pas de candidat Jeunes arbitre fédéral (JAF) pour 
le 45 aux premiers abords (JAL nés après le 30/06/2004 peuvent candidater – CHEVALLIER / 
ORDONEZ GOMEZ out).  
Désignations Inter ligues : U15F LEGLISE / Interdistricts U13F : LEGLISE + BOUSSANGE. 
 
Observations CJAL : Chaque candidat a été vu une fois (PRENANT, LEGLISE et BOUSSANGE). 
Toujours en attente du rapport pour l’un des arbitres. 
 
Retour 1ère partie de saison – Observations Jeunes : V. ALCOLEA a rédigé un compte-rendu 
des premières observations, il sera transmis demain 01/02 à la Section Jeunes. 
 
Réunion CDA Jeunes : Date à définir, réflexion sur les potentiels CJAL pour la saison 
2023/2024. 
 

 

FUTSAL : 

Sébastien informe la CDA qu’il a été contacté par Mickael MARIE (responsable) pour 

désigner des arbitres au FUTSAL, trois jours avant le tournoi – Refus car en effet cette saison, 

il n’y a pas d’arbitre Futsal dans l’effectif des arbitres district. 

Pour la série A, il souhaiterait avoir des arbitres à la demande des clubs. Les 

conditions actuelles ne permettent pas de reprendre l’arbitrage FUTSAL pour cette saison. 

Pour la saison 2023/2024, une formation sera organisée en début de saison par la 

CDA. Si les effectifs le permettent, alors la position de la CDA vis-à-vis de l’arbitrage Futsal 

sera revue. 

 

 

FORMATIONS : 

TEST d’évaluation des connaissances des Lois du jeu pour les arbitres de district   

DATE /DUREE : Samedi 11 mars 2023 de 9H30 à 12H30. 

LIEUX : District du Loiret Orléans et Club House de l’USM Montargis. 

Les convocations seront transmises très prochainement. 

 

Candidats potentiels arbitre de Ligue : 

IBN DRISS Abdelkarim - AROUS Haïtam - ULLIAC Arthur - FERREIRA CRUZ Joao - 
FARHAT Achraf  
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Bilan de la F.I.A. des 14, 21 et 28 janvier 2023 : 

En préliminaire, la CDA et les formateurs FIA remercient très chaleureusement les 
instances du club de CHILLEURS-AUX-BOIS pour l'accueil réservé et la mise en place. Tout a 
été parfait sur les trois samedis. Remerciements conjoints à la municipalité de CHILLEURS. 

- 32 candidats inscrits pour le Loiret : 
- 28 présents lors de la première journée, le 14 Janvier. 
- 26 présents durant les deux derniers modules les 21 et 28 janvier. 

 

Vu le nombre de candidats, cette formation s’est déroulée sur deux groupes : 
- 1 groupe de 12 candidats avec Jean-Luc Dessay (dont 2 candidats du 41) ; 
- 1 groupe de 16 candidats avec Sami Makhoul, assisté ponctuellement par Yves 

DONFOUET, Pierre GAC et Isabelle AUBREE, sur un des trois modules.  
 

23 candidats reçus à l’examen final : 
- 12 arbitres stagiaires (seniors), dont 1 arbitre féminine 

- 9 jeunes arbitres stagiaires dont 1 arbitre féminine. 
 

Le Bureau de la CDA remercie sincèrement l’ensemble des formateurs ayant participé 
à cette session, ainsi que Fabrice Le Meur notre Conseiller Technique en Arbitrage (CTA) du 
Loiret pour sa présence sur certains modules en soutien des formateurs. 

A ces remerciements, nous associons aussi notre Ambassadeur Yves DONFOUET ainsi 
que Gilbert BECU pour l’aide au recrutement de ces candidats à l’arbitrage. Leur démarche 
auprès des clubs a eu pour résultat un grand nombre d’inscrits avec un taux de réussite très 
honorable sur cette session de Janvier. 

 
F.I.A. Session Administrative :  
Dates retenues : 18, 25 et 26 février 2023. 

Les arbitres stagiaires ont reçu un doodle et mail de la part de district à leur club pour choisir une 

date. 

NOTA : La présence à cet ultime module de formation d’un tuteur accompagnant un 

arbitre stagiaire est obligatoire. Tout stagiaire non-accompagné dans cette formation ne 

sera pas autorisé à arbitrer. Il ne sera pas désigné en qualité d’arbitre officiel et donc ne 

comptera pas pour son club d’affiliation vis-à-vis du statut de l’arbitrage. 

 

 

DISCIPLINE : 

- 5 arbitres seront sanctionnés pour des absences injustifiées ou des indisponibilités 

tardives, allant du simple « Rappel à l’ordre » à des sanctions de 5 matchs sans 

désignation. 

 

 

 

 



 

 

 

 

DIVERS : 

Sébastien VERYEPE : Suite à la dernière réunion du CD, il rapporte que sur sa 

proposition, le Comité Directeur valide la suggestion selon laquelle les nouveaux arbitres 

stagiaires pourront être désignés en qualité d’arbitres assistants sur des matches de Seniors 

D1, encadrés par un arbitre central confirmé. Il revient également sur l’agression de Burak 

TUNCER et la réflexion que la CDA va mener sur ce regrettable évènement.  

Jacques LEVEFAUDES informe la CDA qu’après discussion avec Jérôme CHEVALLIER  

souhaitant pour des raisons personnelles, se mettre provisoirement en retrait de la gestion 

des tutorats, reprend cette fonction. 

 

Fin de la réunion : 22H00 


